

创业·人物

在沈阳国际软件园工作5年、月收入万元以上，这是一份让人羡慕的工作，可是何雪婷却不能满足。她在工作中发现很多大学生根本不知道自己的专业到底应该找什么样的工作，而大学毕业再去规划已经太晚了。

她觉得应该从小就培养孩子独立思考的能力。于是她毅然辞职，创办了沈阳乐享教育科技有限公司。旨在通过全脑开发等课程，引导孩子独立多角度思考，勇于创新实践，促进孩子主动学习，养成独立操作的习惯，提高孩子逻辑思考与推理能力。

90后女孩放弃高薪创办少儿教育机构



何雪婷。

本人供图

为大学生做职业规划时 产生创业灵感

何雪婷1991年出生于丹东市一个普通家庭，2008年她考入沈阳理工大学，就读计算机技术专业本科。2012年毕业后以优异的成绩来到沈阳国际软件园人才服务中心，从事教育工作，通过职业规划的方式帮助近千名大学生解决就业问题。

“很多大学生毕业了以后其实不太知道自己能做什么工作，我的工作就是给大学生做一些职业规划。”何雪婷说，不同的专业对应着不同的岗位，但是有的大学生就不知道这个岗位是干什么的，需要什么技能。在为大学生做咨询规划时，何雪婷发现有的学生甚至连专业都不是自己选的，也不知道自己为什么选择这个专业。

“学生学完专业课不知道怎么把专业运用到工作中，因此面试的时候成功率不高。”

她慢慢发现，很多的大学生在选择专业的时候并不是对这个专业很了解，也不是因为自己喜欢这个领域才选的这个专业。“如果等到大学毕业了你再教他这些东西，已经很晚了。不如在孩子们还小的时候，培养他们的综合素质，让自己选择学习什么专业，上什么大学，这也能从根本上解决一毕业就失业的问题。”何雪婷认为，更好的模式应该是孩子小时候对什么感兴趣，就围绕这个方向去学习、研究。

也是在那时，何雪婷第一次产生了创业的想法。

辞掉月薪万元工作 边学边创业

有了创业的想法，何雪婷便去找家人商量。可那时候她月薪万元以上，在原来的领域做得得心应手，因此创业的想法遭到了家人的反对。“家里人觉得做少儿教育对我来说就是一个全新的领域，肯定会遇到很多的问题。而且他们觉得我作为一个女生，应该尽早成家。”

但是何雪婷认为，目前的大环境对创业者特别有利，而且作为一名女性，她对自己和家庭也有自己的打算。“我觉得作为女性，教育孩子也是很重要的责任。如果能教育出一个出色的孩子，比单纯地赚钱更有意义。如果我在少儿教育领域创业，既可以教育培养自己的孩子，还能有

一份事业，也算两全其美吧。”

2017年5月，何雪婷毅然辞去沈阳国际软件园人才服务中心副总监的工作，在和平区三好街注册成立沈阳乐享教育科技有限公司，并担任法人及CEO。

由于没有少儿教育方面的经验，何雪婷去北京加盟了一家成熟的少儿教育机构，进行了系统的学习，学习到了完整的体系。“陆陆续续在北京上了3个月的课，学习了他们的课程。”

从创业到现在，乐享教育由最初1人发展到现有员工16人，均为本科以上学历，其中硕士研究生1人，博士顾问1人。

专注于培养少儿创新思维

何雪婷认为，中国目前在做产业转型，发展规划白皮书也指出未来是以自动化和人工智能为主的，未来人类的工作都是以管理以及创造性工作为主，所以现在国家的教育规划也在往智能化、自动化、数据化转型上引导，所以她做的教育，就是提升孩子的综合素质，符合未来国家的用人标准。她研发推出3D打印技术、婴幼儿科学课程、KMI全脑开发以及机器人课程。

“我们专注于3-12岁少儿创新思维培养，创新教育课程研发，致力于提升少儿创新思维能力及实践应用能力。”何雪婷介绍，“注重实践、快乐分享”是乐享教育的核心理念，以创新思维引导为教学核心，以体验探究式互动教学、质疑验证式

实践教学为特色，组成立体化、多元化教学模式，引导孩子独立多角度思考，勇于创新实践，促进孩子主动学习、养成独立操作的习惯，提高孩子逻辑思考与推理能力，让孩子除了认知记忆之外，更有抽丝剥茧的科学钻研精神及多角度思考的思维能力，同时培养孩子自主学习与自我管理的良好习惯，为孩子以后的学习奠定良好的基础。

乐享教育是沈阳市唯一一家机器人等级考试报名中心，机器人教育是考虑儿童的个性特征，使每个学生都能发挥他们的特长，尊重儿童在教育活动中的主体地位，充分发挥自己的想象力和创造力，提升自己发现问题和解决问题的能力。

十余场公益体验活动 换来第一批学员

创业的道路并非坦途，何雪婷和她的创业团队也遇到各式各样的挑战。而最大的困难则是在市场推广方面。“一个新公司，没有名气，知道的人并不多，很多家长咨询一下就走开了。市场推广计划十分艰难。”

但这些困难并没有吓倒何雪婷和团队，她告诉大家说“积极的人在每一次忧患中都能看到一个机会，而消极的人则在每一个机会中都能看到某种忧患。”就这样，何

雪婷和她的团队通过大量的市场调研和分析，最后决定以公益形式，开展体验活动，免费让孩子体验3D打印带来的魅力。

2017年10月至12月，他们分别在市儿童活动中心、工业展览馆、亿丰时代广场、万象生活馆、万达广场组织十余场大型3D体验活动，参与人数过千，孩子们亲自动手，打印了自己喜爱的作品，并将打印成果带回家留作纪念。就这样，乐享教育迎来了第一批学员。

看到孩子成长最欣慰 觉得创业有价值

创业两年来，何雪婷经历了很多事，有艰难也有高兴，而最让她欣慰的则是每个孩子的成长。“我们有一个孩子来的时候专注力特别差，坐不住。因为被3D打印吸引，所以来报了课程。上完以后家长觉得挺好，就把他这个年龄段能上的课程全部都报了，有时候周末就能在我们这儿待一天。”得到家长和孩子的信任，何雪婷觉得创业是值得的。

还有一个小朋友到了上幼儿园的年龄，但是却没法去上。因为他在幼儿园里

一直憋着不上厕所，去了很多的少儿教育机构都不行，后来就在乐享教育上了一对一的课程。“我们老师一开始就陪着他玩，跟他聊天，跟他做游戏、学习课程。慢慢地，孩子开始正常喝水、吃东西，他的妈妈和姥姥非常感谢我们老师。”看着孩子们的成长变化，何雪婷更加坚定了创业的想法。

“未来我首先要把这个学校做好，在合适的时候再开一个分校，为更多的孩子服务。”何雪婷说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷